本报讯(记者 李润 通讯员 童 旭 景宏 育汝)"抓紧下单!平日一罐 就要14.9元的金枪鱼罐头,今天在直 播间里,一组6罐只要49.9元!"在9月 24 日下午"全闽乐购·商务局长直播 带货季"(漳州站)直播活动中,市商务 局局长吴凌真面对镜头介绍道。

在直播间里,吴凌真面向镜头详 细地为网友们介绍平和白芽奇兰茶、 东山海带紫菜、漳州片仔癀等漳州特 色产品。直播活动以抢单、秒杀等惊 爆价格的形式,调动广大粉丝积极参 与互动,一系列漳州优质特色农产品吸 引不少网民进入直播间观看。"您推荐 的南靖丹桂已经买了!""为漳州农产品

厉

行

带

约

反

太

浪

费

点赞!"随着吴凌真和主播的解说,不少 网友在观看直播的同时直接下单。

此次直播带货的推介方式效果明 显。三小时的直播,共计36.8万名网 友观看,直播当天带动线上线下成交 金额168.8万元。"养在深闺人未识"的 特色农产品体验了一把"上架秒空"的

市商务局副局长黄喆煜表示,受 新冠肺炎疫情影响,今年本土农产品 销售遇到困难。为全力支持农产品销 售,增强脱贫信心,市商务局创新农产 品销售渠道,依托直播平台为我市特 色农副产品进行直播推介,全力保农 民"稳"增收。

局长直播 岗位上千任选

午,2020年漳州市"直播送岗 乐业漳州" 网络招聘活动举行,为用人单位复工复产 和广大劳动者求职搭建线上交流平台。

质企业人力资源管理者同台直播,以"政 策解读+企业秀+岗位展现+现场投递+ 互动引导"等方式,打造企业与求职者全 新互动平台,促进人才与岗位对接。此次 活动是漳州市首次以直播的方式进行人 才招聘,也是全省首次由人社局长"直播 送岗"

此次直播招聘活动择优选取8家大 来便利。 型企业参与,提供岗位需求1000多人。

本报讯(记者 许意斌)9月25日上 线上招聘会,有效招聘企业392家,岗位 需求8300多人。

漳州市人社局局长李辉煌表示,针对 新媒体时代下年轻求职群体的特点和需 漳州市人社局局长、副局长与部分优 求,漳州人社局率先推出直播送岗网络招 聘活动,搭建即时双向互动网络平台,让 各类求职者可以更广范围、更直观、更近 距离认识用人单位,知晓企业文化,了解 漳州发展情况、入漳政策以及各行业用人 需求等信息,促进更精准、更充分对接。 直播传播速度快,知晓范围广,漳州市有 很多优质企业,相信今后将为企业引才带

此次活动由漳州市人力资源和社会 岗位同步发布在漳州人事人才网的多场 保障局主办,漳州市就业服务中心承办。

着文明餐桌公

约标牌。

我市全面完成 社区矫正中心标准化建设

本报讯(记者 王琳雅)近日,记者从市司法局获悉,全市11个县 (市、区)全部完成社区矫正中心标准化建设任务,有9个县级社区矫 正中心建设面积达到500平方米以上,并已建成市、县、乡三级音视 频的互联互通,形成部、省、市、县、乡五级贯通的指挥体系。

据了解,2009年以来,我市累计接收社区矫正对象32927人,解 除矫正29114人,在册人数3813人;重新犯罪率低于全省、全国平均 水平。今年5月28日我市在全省率先获得编办批复加挂漳州市社区 矫正管理局牌子。我市两级司法局内设社区矫正机构于6月15日在 全省率先完成社区矫正管理局编办批复挂牌工作。

下一步,市司法局将坚持监督管理与教育帮扶相结合、依法管 理与尊重保障人权相结合、坚持分类管理与个别化矫正相结合,切 实提高监管教育的针对性、实效性,进一步加强教育矫正工作;强 化社会力量参与,积极引导社会组织,广泛动员基层群众性自治组 织,参与社区矫正工作;加强社区矫正中心、教育帮扶基地等场所 建设,拓展丰富场所功能,提高场所建设和运行保障水平;进一步 强化常态化疫情防控形势下社区矫正对象日常监管,全力确保社 会安全稳定。

长泰文庙"杏坛论道"研讨会举行 打造交流平台 坚定文化自信

本报讯(王文强)9月24日上午,长泰文庙"祭孔季"系列活动之 "杏坛论道"研讨会举行。20多位专家学者齐聚文庙杏坛,共同研讨 如何进一步传承和弘扬中华优秀传统文化。

杏坛是孔子万世立教的第一圣地,相传孔子经常在杏坛讲学,与 弟子们一起删诗、正易、抚琴、论道。与会专家学者在礼敬先师、欣赏 古琴弹唱后,围坐于杏坛前,共同围绕"优秀传统文化传承和弘扬的长 泰做法"这一主题,逐一进行主题发言和专题交流,分享各自在中华优 秀传统文化传承和弘扬方面取得的宝贵经验,内容涵盖传承和弘扬中 华优秀传统文化的重要意义和当代价值、地域文化的成因与特征、深 入挖掘地方文化资源、长泰文庙未来发展的畅想等方面,进一步总结 过去,展望未来,努力把长泰文庙打造成闽南国学的圣地,切实推动中 华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,坚定文化自信。

本次活动由长泰县文化体育和旅游局、长泰县融媒体中心主办 长泰县教育局协办,长泰县文庙服务中心承办。



我市老年人乒乓球交流活动举办

9月21日至9月23日,2020年漳州市全民健身运动会老年人乒 乓球交流活动在市老年大学举办

赛场上,运动员们挥拍上阵,你推我挡,你长攻我短吊,你猛扣我 轻削,有来有往,各展风姿,展现出当代老年人蓬勃向上、老将不老的 精神面貌。

据悉,本次比赛分为男子单打、女子单打、男子双打、女子双打、 混合双打五个比赛项目,共有18支队伍近130名队员参加。比赛设 优胜奖与优秀奖,不设名次奖,按照报名队数各录取50%优秀奖,50% 优胜奖。本次比赛由漳州市全民健身领导小组主办,漳州市体育局 指导、漳州市老年人体育协会承办。 本报记者 黄子君 摄影报道





作会议现场。

▶ 9 月

22 日,华安

县地震办组

织开展全国

科普日主题

宣传,工作人

员向过往群

众详细讲解

防震减灾知

识。(邹淑贞)



(林庆强 黄斌科)



安县地震 办结合"三下 灾知识宣 传,现场发放 地震宣传材 料 800 余份, 接受群众咨 询 120 余人 次。(何荣斌)

◀日前,

【在万达 嘉华酒店自助 餐厅里,每张 餐桌上都摆放

光盘行动

从你我做起

记者探访市区部分酒店

婚宴后的厨余垃圾,少了一半

⊙记者 俞映云 文/图

浪费"文明用餐倡议书》以来,我市各 餐饮经营单位纷纷响应,推出新举措, 引导顾客文明就餐。连日来,记者走 访市区部分酒店发现,酒店不仅在餐 厅醒目处张贴文明用餐宣传标语,还 推出了人数和年龄段不同,菜品分量 不同等诸多新举措。

酒店:提前确定用餐人数 婚宴: 厨余垃圾减少一半

婚宴往往是餐饮浪费"重灾区",一 些人讲排场、爱面子点上一大桌菜。然 而宴席结束,桌子上剩菜剩饭不少。针 一现象,酒店做了相应变化。

数。同时针对有些客人临时无法赴 又体面。

自漳州市发出《"珍惜粮食 反对 宴的情况,酒店会为顾客准备预留 桌,预留桌的食材先准备好,当晚需 要开桌的话再马上烹饪,做到不浪费 散客:一个人吃也划算

婚宴结束后,服务员会向顾客提供 免费、环保的打包盒。"随着市民文明意 识的不断提高,用餐后多会主动打包,

记者了解到,节约措施采取前,钻 石大酒店每天几乎都有2桶婚宴厨余 垃圾,每桶约有90升,现在每天婚宴厨 余垃圾减少为1桶,成效十分显著。

记者还采访了漳州市餐饮烹饪行 业协会会长林铭煌。"婚宴上也要倡 导光盘行动,餐后打包是文明用餐的 据钻石大酒店人事部主任吴女士 体现,节约粮食是当代婚宴新风尚。" 介绍,婚宴服务员会提前和顾客确定 林铭煌告诉记者,有条件的餐厅提倡 人数,根据用餐顾客的人数来确定桌 推行分餐制,一位一份菜品,既节约

酒店:推出不同分量菜品

9月18日晚,记者来到漳州宾馆水 仙餐厅,前台、用餐大厅、小包间的醒目 位置都增设了宣传海报,每张餐桌上都 浪费现象也在不断减少。"吴女士告诉 摆放着文明餐桌公约标牌,提醒顾客创 建文明餐桌。

过去,酒店菜品少有分量的差别, 分量固定,吃不完的部分也得由顾客买 单,不仅浪费,还会造成想吃的菜不敢 点,所以有了"人多下馆子吃得比较爽" 的说法,不能满足顾客的饮食需求。

而现在,情况开始有了变化。菜品 分为大份、中份、小份, 顾客点餐过程中, 并根据顾客年龄段进行菜品推荐,引导 顾客适当点餐。"菜的分量会根据不同的 客户群体和人数来决定,不同规格的价

格也会相应变化。"漳州宾馆水仙餐厅总 经理助理梁兴木说:"变化后能满足顾客 够吃、吃好,同时也不浪费。"

自助餐是当今顾客喜爱的就餐方 式。在万达嘉华酒店自助餐厅记者看 到,现炒现做的档口前有许多正在排队 等候的顾客,厨师正根据顾客点菜,现 场烹饪食物。万达嘉华酒店副总经理龚 立云介绍,自助餐厅目前主推现场制作 食物,现场制作能让食物更新鲜美味,同 时也规避了供顾客自由夹取的大盘菜放 久了影响口感,容易浪费的问题。对于 大盘菜,餐厅厨师会根据客流量安排菜 品分量。同时记者注意到,餐厅里服务 员会积极引导顾客少量多次取餐

有的菜放久了确实影响口感,现 漳州宾馆点菜员会主动告知菜品分量, 在我们都很少夹大盘菜了。"正在现做 牛排档口排队的金女士告诉记者,"这 种现做现取的食物品质确实会好些,一 人一份也不容易浪费。"

残疾人辅助性就业基地帮助残疾人在脱贫攻坚道路上不掉队——

"我们也是'上班族'了!"



早上7点左右,陈来庆拄着拐杖来到 东山县铜陵镇残疾人辅助性就业基地。 在这里,他又将开始全身心投入新一轮 的工作。

"现在,我也是正儿八经的'上班族' 了。"陈来庆骄傲地说。过去,他因肢体 残疾无法从事重体力劳动,依靠着低 保勉强度日。去年11月,经东山县残 疾人联合会牵线搭桥,陈来庆走出家

家门口的爱心"车间"

"考虑到残疾人群体的特殊性,安排他 们就近集中办公。"东山县铜陵镇残联理事 长雷景娴介绍说。残疾人辅助性就业基地 的所在地,就在铜陵镇。"基地的工作形式并 不局限,对于重度肢体残疾、精神和智力残 疾的群体,可以视个人情况选择'居家'就 业。同时,根据身体状况的不同,还将安排 难易程度适当的工作内容。"雷景娴说。

漳州万仕达贸易有限公司是一家从 事工艺品加工电器贸易的综合性企业, 去年加入了残疾人辅助性就业基地。"公 司与每位残疾员工签订正式的劳动协 议,并为他们缴纳意外保险。每个月有 400元底薪保障,在此基础上,多劳多 得。"该公司总经理谢丽明说,此外,公司 还提供每月150元的午餐补贴。

现在,残疾人员工们都笑称基地是 家门口的爱心"车间"。

"从一开始的18人,到现在已经是 27人的小'车间'了。"雷璟娴介绍说,今 年来,残疾人辅助性就业基地吸引了越 来越多的残疾人。

的阻力源自残疾人家庭根深蒂固的思想 观念——在家人的"保护伞"下,他们将 自我封闭了起来,也怀疑自身的能力难 以胜任工作……

帮助残疾对象树立信心,成了冲破思 想牢笼的关键。那段时间里,雷璟娴和工 作人员坚持入户开展工作。"材料包随时放 在身上,上门手把手教。我们还录制了制 作视频,让他们可以常常回顾。"渐渐地有 部分残疾人放下心理"包袱",迈出第一步。

"上班"后的新生活

不到1年的时间里,"车间"员工身上

便有了点滴变化。

"早上好!"一进门,许娟敏就会热情 地打招呼,并迅速回到自己的"工位 上。很难看出这是一位有智力障碍的残 疾人。"刚开始要接送,现在她都自己来, 精神也愈发好,还可以和其他人进行简 单的沟通和交流。"残疾人辅助性就业基 地工作人员林舜琼说。

残疾人辅助性就业基地的建立,不 仅为他们打开了一扇通往外界的大门, 同时也给了他们一份稳定的收入。

陈来庆一家三口人,除了他是肢体 残疾外,妻子也因腰椎受损丧失了劳动 力,家中还有一个女儿是准高三生。"只 要我手麻利一点,最多时一个月能有 1000多元的收入。

"防控新形势下确保残疾人在脱贫 攻坚道路上不掉队,我们将逐步建立完 善管理制度,将经验做法推广到全县各 镇,让更多的残疾人都可以享受'家门 然而,基地刚起步时并不顺利,最大口'就业的福利。"东山县残联副理事长 黄建武说。

> ○本报记者 陈晓云 通 讯 员 殷琪 林镇川



福建残联 公众号



漳州市残联 公众号